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Описаны аспекты применения ИТ в практической деятельности школьного педагога – психолога. Обозначены направления эффективного применения  комплекса компьютерных психодиагностических и развивающих методик Effecton «Психология в школе» - 2008год. 

 В решении проблем психолого-педагогического сопровождения УВП, реализации деятельности педагога-психолога по базовому компоненту,  активизации обучения и всей школьной жизни существенную роль играют коммуникационные и информационные технологии. Способы использования современных информационных технологий в психолого-педагогическом сопровождении учебно-воспитательного процесса различны:  создание информационного пространства психологической службы школы через использование электронных ресурсов: электронная почта доверия для детей и родителей; поиск необходимой информации в Интернете;  разработка и реализация тематических  проектов (для классных часов, родительских собраний, педагогического совета, методических объединений, обучающих семинаров); создание компьютерных презентаций как психологом, так и самими учащимися; использование проекционного оборудования при проведении коррекционно-развивающих занятий, классных часов и общешкольных мероприятий и др.

Информатизация психолого-педагогического сопровождения УВП открывает перед психологом  новые возможности. Разработка и использование презентаций актуализирует потребность в совместной деятельности педагога-психолога и учащихся. На уроках психологии в 10-11 классах учащиеся под руководством психолога создают творческие работы на актуальные темы, компьютерные презентации, которые находят практическое  применение в качестве методических разработок к урокам, к тематическим классным часам. В 2008 году на научно-практической конференции Донской Академии Наук Юных Исследователей (ДАНЮИ-2008) были представлены  работы учащихся в секции «Психология»: «Профессиональное самоопределение», Агишева Диана, 10 «А» класс. «Психология конфликта. Стили разрешения конфликтов», Зулина Диана, 10 «Б» класс. «Манипуляции и манипулятивные игры», Склименок Анастасия, 10 «А» класс.

Применение компьютерных технологий стало жизненной реалией, открыло новые направления в работе по обучению и развитию детей.
  В этом учебном году  с целью активизации работы педагога-психолога апробируется лицензионное программное обеспечение психологической службы - комплекс компьютерных психодиагностических и развивающих методик Effecton «Психология в школе» - 2008год. Комплекс «Психология в школе» состоит из 7 блоков: 1.психодиагностика познавательной деятельности и способностей. С помощью входящих в этот блок методик можно быстро и точно оценить качество восприятия, внимания, памяти, мышления учащихся всех возрастных групп, определить уровень и динамику  развития, проводить развивающие занятия с одарёнными детьми, коррекционные занятия с детьми, имеющими проблемы в обучении; 2.психодиагностика эмоционально-личностной сферы. Определение скрытых индивидуально-личностных особенностей учащихся для грамотного педагогического воздействия; 3.психодиагностика текущего состояния. Возможность оценки влияния учебного процесса на  состояние учащихся позволяет оптимизировать построение учебного процесса и своевременно выявлять учащихся с учебной дезадаптацией; 4.психодиагностика межличностных отношений. Большое значение имеет объективная информация о взаимоотношениях между различными группами участников образовательного процесса; 5.развивающие методики. Психика учащихся и педагогов испытывает большую нагрузку в учебных заведениях. С помощью психокоррекционных методик, упражнений можно научиться быстро входить в работу, улучшить работоспособность, эффективно снимать умственное утомление и стресс; 6.профориентационные методики. Качество и удовлетворённость последующей учёбой или работой связано со склонностями, внутренними мотивами и наиболее выраженными способностями учащихся. Создана возможность проведения квалифицированной психологической консультации по профориентации; 7.статистическая обработка данных. Возможность сделать корректные выводы о результатах любого исследования.

 Полноценное осуществление педагогом-психологом профессиональной деятельности невозможно без использования ИТ. Мобильность, быстрота, своевременность работы  школьного психолога в модели взаимодействия всех субъектов образовательного пространства осуществляется при помощи компьютеризации, информатизации, программно-методического обеспечения психологической службы.
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