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     Ни для кого не является секретом тот факт, что образование в своем развитии находится в узловой точке, с которой открываются новые пути и возможности. Иначе говоря, оно должно качественно поменяться. Как в свое время говорилось о революционных ситуациях, «низы не могут жить по-старому, а верхи не могут управлять по-старому»- в образовании именно такая ситуация и сложилась. Конечно же, односложного решения ожидать не стоит, а общая ситуация такова, что необходимо разрабатывать новые методы внедрения знаний в детское сознание. И невозможно все переложить на методологические отделы. Работа требует качественно нового подхода к образовательному процессу каждого учителя.
     Предлагаемый для рассмотрения метод интеграции уже освещается, и делаются шаги для его внедрения. С нашей стороны это не попытка   поразить новизной, есть желание поделиться опытом в этом направлении и получить не только отклики, но и опыт других.
     Новые технологии, связанные с применением сложной вычислительной техники под названием компьютеры, сильным свежим ветром ворвались в образовательное пространство, всколыхнули и даже замутили его, но наполнили настолько , что ни о каком отступлении разговора быть не может. Волна этих самых технологий настолько мощная (цунами!), что бесполезно говорить о беспомощности, тем более о сопротивлении. Возможность удержаться на плаву только в одном - в познании и внедрении новизны информационных технологий. 

     Но сразу стоит оговориться - конечно, это очень сложные технологии, конечно, объем их невероятно большой и до бесконечности разнообразный, но заслуга их в том, что познание их происходит настолько просто, что диву даешься! Надо только одно - пошире открыть двери собственного сознания.
     Богатое содержание курса географии предоставляет учителю широкие возможности для организации разнообразной деятельности учащихся, в выборе методов и средств обучения. Велики потенциальные возможности курса в умственном развитии учащихся, в умении интегрировать информацию из различных источников. Сам процесс интеграции мы условно разделяем на 2 стадии:
      - начальная, первая, как более низкая – межпредметная

      -2-я, высшая- предметно-информационная.

     Первую мы применяем точно так же, как безусловные рефлексы в повседневной жизни, т.е. часто даже незаметно для себя, как обыденность. Ее легко выразить на конкретных примерах. 

        Физика 
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     При изучении темы «Атмосфера» очень тесной является связь программы географии с физикой. Тема включает такие понятия, как температура, давление, влажность. С понятием температуры, давления ученики знакомятся в курсе физики 7 класса, а география является как бы пропедевдикой  для этого предмета.
     При изучении тропиков и пустынь рассматриваются физические явления миражи, стонущие камни, поющие пески. Объяснения этим физическим явлениям дает физика, так как дети на уроках физики знакомятся с такими понятиями, как плотность вещества, изменение свойств тел при нагревании и охлаждении. Поэтому суть многих явлений и процессов объясняет физика.

     При изучении темы «Рельеф России» прослеживается связь с физикой. Внутренние процессы, движение вещества мантии формируют рельеф Земли. Тектонику, землетрясения, извержение вулканов хорошо объясняют физические законы.

        Математика
     При изучении темы «Атмосфера» очень тесной является связь программы географии с математикой. В курсе математики рассматриваются столбчатые и круговые диаграммы, вычисляют среднее арифметическое, читают графики. И все это как нельзя кстати для получения среднемесячной, среднегодовой температуры воздуха. Ребята учатся отвечать на вопросы, используя графики зависимости температуры от времени года, от высоты над уровнем моря. Определяют преобладающее направление ветра по розе ветров (график!). Чтобы наглядно увидеть количество осадков в течение года и по месяцам, строят столбчатые и круговые диаграммы. Определение уклона рек, коэффициента увлажнения также являются элементами решения задач с математическим уклоном. Примеров множество, и в каждом из них учащиеся убеждаются, что, используя математические методы, с помощью которых обрабатывают результаты наблюдения, выявляют закономерности, ученые делают выводы, составляют прогнозы.
     Биология.
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     Животный и растительный мир любого континента уникален с точки зрения биологии, поэтому целесообразна интеграция географии с биологией. Сюда можно отнести частные задачи по взаимосвязи человека и реки (значение рыб в жизни человека), изучение растительного и животного мира России, края или области. Использование дополнительного материала развивает географический и биологический кругозоры, подбор учащимися интересных фактов о животном и растительном мире разнообразит уроки по обоим предметам.
     Химия.

     Изучение газового состава атмосферы - первое, что приходит в голову в части общения двух этих предметов. Самая «модная» тема- экология вводит в круговорот дел по ликвидации последствий хозяйственной деятельности человека, загрязнения воды рек бытовыми и промышленными отходами. Данные о составе и процентном содержании вредных веществ в атмосфере, гидросфере уже стали привычными в бщей повседневной статистике.

     История.

     Географические открытия издавна считаются историческими документами. История заселения и освоения территорий, история происхождения географических принадлежностей (компас, карта, глобус) - тут даже не только не разделить два предмета, но и невозможно определить главенство одного из них .
     Экология.

     Наука, рожденная общностью предметов – ее ведь по-другому не назовешь, а потому как аксиому ввожу понятие о неотъемлемости ее на уроках своей любимой географии. Подлинное богатство человека- это почвы, которые являются продуктом тысячелетий. Регионы и континенты, которые занимают ведущие позиции в обработке земель, лугов и пастбищ. Вывод на уроке не может быть многозначным: сохранение земельного фонда планеты- одна из важнейших задач человечества. Экологические последствия при нерациональном использовании земельных ресурсов пока что не способны описать даже фантасты!
     Рисование.

     Использование репродукций, фотографий, рисунков- все это неотъемлемые элементы любого урока, в том числе и географии. Они придают наглядность при любого вида демонстрациях.

     ОБЖ.

     Неблагоприятные природные явления и стихийные бедствия рассматриваются в общем обзоре при изучении соответствующих компонентов природы. Тема повседневная, но она претендует также и на роль обобщающей через определенные промежутки времени (например, в конце четвертей или года).На уроках вспоминаются правила поведения людей , меры по предупреждению и снижению разрушительных последствий стихийного явления.
     Литература.
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     На любом предмете, а особенно на географии без художественного выражения мыслей делать нечего! Превосходное описание явлений природы, территории, изучаемых объектов – везде художественное слово выступает как средство формирования географических знаний. Литературный материал воспитывает эмоциональную реакцию, заражает интересом к поискам истины. Пословицы, поговорки, приметы, выраженные литературно, есть не что иное, как способ выражения познания окружающего мира. Чтение и анализ отрывков из художественных произведений, в которых говорится о географических явлениях или объектах, считаю и оцениваю как элементы высокой одаренности (не только ученика, но и любого собеседника).
     Из вышеизложенного следует, что единству обучения и воспитания, комплексному подходу в большой мере способствуют межпредметные связи, позволяющие качественно поднять уровень знаний, умений путем более глубокого проникновения в объективно существующие связи в явлениях природы и общества. И это то, что мы назвали во вступлении первой стадией интеграции - именно межпредметной.
      Наверное, заметно невооруженным глазом, что в приведенных примерах ничего не сказано о главном предмете современности - информатике. Вот как она традиционно описывается с точки зрения обычного понимания межпредметной интеграции:

     -на уроках географии осваиваются и успешно внедряются информационные технологии;

     -используются обучающие программы с игровыми элементами, которые рассчитаны на первичную систематизацию фактов, терминов, единичных понятий, а также программы – тренажеры, моделирующие, контролирующие, демонстрационные программы;
     -демонстрационные программы используются при объяснении материала, программы-тренажеры помогают учащимся освоить большое количество терминов, выработать умения по решению различных задач;
     -высокая эффективность контролирующих программ определяется тем, что они укрепляют обратную связь в системе учитель- ученик.
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     Многое из этого наработано и постоянно используется, кое-что еще в стадии наработки опыта , а то и внедрения. Но  в процессе и работы и внедрения выкристаллизовывается мысль о потребности более углубленной интеграции своего предмета именно с информатикой. Совместная работа с другими предметниками не глубока, так как нет нужды глубоко знать смежный предмет, просто фиксируется связь и используются определенные элементы предмета. Зачастую хватает тех общих знаний о нем, которые за время учебы были получены в специальных учебных учреждениях. А вот информатика – предмет новый, особенно для тех, кто давно отучился, и интеграция может стать тем звеном, которое будет способно восполнить недостающие элементы знаний и успешно применять их на уроках. Для того, чтобы стало понятно, о чем идет речь, стоит обратить внимание на некоторых деталях применения ИКТ в обучении.
     Из всех ньюансов работы с информационными технологиями в этом предмете мы выделяем три основных раздела:

     -работа в поисковых системах;

     -система навигации;

     -работа с презентациями.

     Поиск – это первое, что приходит в голову, когда садишься за компьютер, подключенный к Интернету. Первоначально это бессистемная попытка найти что-то, чего еще никто не видел, но это легко проходит. А потом начинаются правила… Правило ввода запроса на поиск! Даже маститые интернетчики стараются не затрагивать тему абсолютного познания в этой области. По адресу – это, конечно и понятно и просто, для этого надо его знать и правильно (!) ввести. По ключевым словам – уже сложнее, даже на порядок, а то и выше, но для этого надо знать содержание искомой тематики. По каталогам…, по рейтингу…, по профессиям…, по авторам, по издателям… И еще не все. У каждого вида поиска есть свои особенности. И это при условии наличия профессионализма у партнеров – ищущего и продающего информацию. Если учесть, что профессионализма совсем немного, а много мусора (выставляется море ссылок, большая часть из которых либо битые, либо наполнены билибердой), то проблема поиска качественной информации уже не кажется радужно легкой. Для среднего пользователя надо наработать опыт нахождения таких мест, где будет то, что нужно. А это знают информатики, и интеграция здесь может выступать только в виде теснейшего общения!
     Вся география построена в основном на определении точки на земном шаре и методах закрепления этих данных с помощью системы координат. Это изначальное назначение предмета, и оно всегда будет значимым. В современной географии системы навигации предстают для подачи ученикам в двух вариантах: на диске в виде встроенной программы – навигатора, с помощью которой можно передвигать курсор по изображению земного шара и получать в отдельном окошке координаты точки, находящейся в перекрестии параллели и меридиана, при этом по щелчку на двух ближайших точках выводится расстояние между ними; и в случае устойчивого интернета можно использовать (демонстрировать) реальную систему навигации- ГЛОНАСС/GPS. С недавнего времени мобильная система навигации устойчиво функционирует, и мы считаем своим долгом рекламировать ее и всячески предлагать к внедрению. И не то чтобы в этом есть такая уж каждодневная потребность, но скорее для того, чтобы не отстать от быстротекущего потока времени, быть в струе. Кстати, вот в этом примере явно видна очень нужная межпредметная связь- с математикой, с определением положения точки в пространстве, и с физикой по тому же вопросу. Где здесь информатика? Да сам монитор есть не что иное как координатная сетка!!!
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     Очень важным моментом в жизни любого преподавателя является способ подачи информации на уроке. Большая часть успеха зависит от этого, а уж сил тратится на эту большую часть невероятно много. И вот интернет-технологии предложили невероятно универсальную по наглядности вещь - презентации. Сложно сформатированные слайды, которые при умелой комбинации еще чуть-чуть и - фильм! Прекраснейшие возможности для демонстрации замыслов любой сложности! Да и делать их - дунул, плюнул и пожалуйста вам первосортный материал… просто-то просто, да не так уж много создается, а больше копируется, скачивается, переименовывается! Первая сложность состоит в том, что чтобы работать над презентациями, надо иметь хорошую базу фото, рисунков, аппликаций, аннимаций, а также звуки.  Презентация в виде текстового материала – это перепечатанный учебник. А здесь нужно в виде подобранных изображений выразить мысль – тогда сработает задумка.
Вторая сложность состоит в том, что над составлением презентации надо работать, а как известно, всякое действие рождает противодействие! А тут не просто работа, а творческая, да к тому же подлежащая оценке со стороны самых серьезных критиков.
Третья , самая главная, сложность состоит в наличии большого количества тех самых правил, о которых уже упоминал. Это правила составления, редактирования, правки, дизайна, аннимирования, звукового сопровождения, настройки времени, способов  демонстрации и т.д. В некоторых случаях также требуется уложиться в определенный объем, и тогда правила редактирования усложняются. Например, выполняется работа на интернет-олимпиаде, и при отправке визитной карточки надо чтобы последняя была не выше определенного объема. Можно, конечно, покомбинировать самому и добиться успеха, но существуют правила самого действенного способа изменения размера, после применения которых потери будут минимальными…
Чтобы не тратить время впустую на пересказывание простых истин, выносим на рассмотрение мысль о внедрении в практику именно интегрированных уроков, предметно – информационно подготовленных. Может быть, по типу заказа презентаций специалисту, либо, что конечно более приемлемо, внедрить систему обязательной самоподготовки в этом направлении…

Дети смотрят на то, что мы им завтра принесем на урок такого, что запомнится, что поможет усвоить материал, что сделает материал из нудного и скучного в усваиваемый легко и с радостью!
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 Только за интегрированное обучение!!!
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