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Козлова Наталия Вячеславовна (natali_koz@mail.ru)
Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа имени В. А. Шеболдаева (МОУ СОШ № 23) г. Гуково Ростовской области

Главная задача современной российской образовательной политики – обеспечение современного качества образования на основе сохранения его фундаментальности и соответствия актуальным и перспективным потребностям личности, общества, государства. Качество образования – это его результативность. Результаты проявляются в знаниях, умениях, навыках обучающихся, на их основе формируются ключевые компетенции выпускников. 

Как повысить качество образования, развить познавательный интерес учащихся, способствовать формированию основных компетентностей? 

По моему мнению, одним из вариантов решения данных вопросов является использование информационных и коммуникационных технологий в образовательном процессе. 

При изучении математики учащиеся осваивают инструмент для познания мира и человека, умение применять ИКТ для обработки, передачи, хранения информации, а получаемый учебный проект и есть цель образования.

Каждая школа работает над повышением качества обучения детей. Для этого необходимо использовать новые технологии обучения, в том числе ИКТ. Увеличение умственной нагрузки на уроках математики заставляет задуматься над тем, как поддержать у учащихся интерес  к изучаемому предмету, их активности на протяжении всего урока. Использование компьютера на уроке позволяет учителю создать информационную обстановку, стимулирующую интерес и пытливость учащихся.

Хорошо развитые у учащихся навыки устного счета – одно из условий их успешного обучения в старших классах. Именно в 5-6 классах мы закладываем основы успешности наших учеников в математике.
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На каждом уроке, в 5-6 классах, первый этап я отвожу устной работе с детьми. Продумывая содержание устной работы, прежде всего, забочусь о комфортном психологическом состоянии учащихся и, конечно, об общем развитии, включающем любознательность, логическое мышление, пространственное воображение, интуицию, правильную речь. Реализовать поставленные задачи помогает интерактивная доска и правильно подобранные задания.

Особенностью ряда упражнений является использование нематематической информации и то, что кроме требования произвести те или иные вычисления, они содержат вопросы типа: «кто это?», «что ты знаешь о нем?» и т.д.

Пример задания «Все о бобрах»

(комплекс устных упражнений рассчитан на 3 урока, может быть использован  в 5 классе после изучения десятичных дробей)

Урок 1 Вступительное слово учителя: В нашей стране водится много бобров. Бобр – крупный грызун, ведет полуводный образ жизни, обитает по лесным рекам, сооружает из ветвей и ила домики, поперек реки делает плотины длиной 5-6 метров.
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Задание: Узнайте длину тела бобра  (в дм). Поможет вам в этом удивительный квадрат.

(на экране появляется квадрат, слайд 1)

Учащиеся с помощью маркера выполняют задания на интерактивной доске, перемещая нужные числа:

1. Из первой строки выберите наименьшее число.

2. Из второй строки выберите наибольшее число.

3. И третьей строки выберите не наименьшее и не наибольшее число.

4. Найдите сумму выбранных трех чисел, и вы получите ответ на вопрос.

Дополнительные задания:

· 10 дм – сколько это сантиметров?

· Сравните длину тела бобра со своим ростом.

· Найдите сумму чисел в квадрате по диагоналям. Что вы заметили?

Урок 2

Задание: Узнайте массу бобра (в кг) (на экране появляются задания, слайд 2)
Полученные ответы, учащиеся  маркером вписывают в геометрические фигуры.

Дополнительные задания:

Как называются геометрические фигуры, используемые в этом задании?

Насколько 100 больше 39?

Во сколько раз 25 меньше 100?

Насколько надо умножить 39, чтобы получилось156?

Урок 3

Очень ценятся  мех и жир бобра. Из жира бобра изготовляют лекарство.

Задание: Узнайте сколько стоят 100 граммов жира бобра (в рублях)

 (на экране появляются задания, слайд 3)

Полученные ответы, учащиеся маркером вписывают в квадраты

· Из приведенных примеров видно:

· во-первых:  интерактивная доска помогает сделать так, чтобы устный счет воспринимался учащимися как  интересная игра, 

· во-вторых: учителю, чтобы составить аналогичные задания, необходимо подобрать интересную для детей информацию, выделить в ней числовые данные или слова и зашифровать их.

Возможны различные виды уроков с применением информационных технологий: уроки-беседы с использованием компьютера как наглядного средства; уроки постановки и проведения исследований; уроки практической работы; уроки-зачеты; интегрированные уроки и т.д.

Поскольку электронные носители содержат в себе учебную, наглядную информацию, тренажеры, средства диагностики и контроля я использую их для формирования образного представления об изучаемом объекте и для индивидуальной работы с учащимися. 

Применение презентаций на уроке позволяет мне:

· более качественно реализовать принципы наглядности и доступности при обучении, 

· эффективнее использовать время на уроке. 

· создавать проблемные ситуации на уроке, что активизирует познавательную деятельность учащихся. 

В своей деятельности для фронтальной работы с учащимися использую тренировочные и контролирующие задания с учетом уровневой дифференциацией.

Тестирование позволяет:
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Организовать самоаттестацию учащихся (проверить свои знания без участия учителя.) Каждый ученик имеет полную и объективную информацию о ходе процесса усвоения знаний по теме.
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Обучающие тесты предназначены для выработки навыка применения полученных знаний при выполнении определенных заданий, ученик сразу видит свои ошибки и имеет возможность их исправить с другой попыткой. Обучающий тест и результат, который видит ученик, выглядит следующим образом: 
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Контролирующие тесты предназначены для проверки знаний учащихся по теме, при его выполнении ученик имеет всего одну попытку. Выполнив тест, ученик сразу видит результат в виде

В настоящее время существует множество программных продуктов, которые могут быть использованы на уроках математики в средней школе. При изучении геометрического материала я  использую  такие пакеты, как «Живая геометрия», Конструктор геометрических фигур. 

Практика показала, что уроки с использованием презентаций позволяют ученикам с интересом и быстро усваивать большой объём учебного материала. Такие уроки становятся интересным увлечением, а материал темы долго находится в памяти ребёнка. 

Применение ИКТ на уроке математики, позволяет выполнять основные принципы современного урока: индивидуализации (каждый ребёнок может работать в своём темпе за компьютером), дифференциации (можно построить уровни сложности задач при работе за компьютером). Использование компьютера, как электронного наглядного пособия, позволяет дополнить «сухой» рассказ учителя красочными иллюстрациями, анимированными схемами и картами, что позволяет наполнить урок не только содержанием, но и активизировать деятельность ребенка через эмоционально-чувственное восприятие. В нашей школе собрана обширная медиатека и у меня есть возможность использовать компьютерные мультимедийные обучающие программы, кроме того, материалы отдельных дисков, интерактивных пособий.

Использование информационных технологий в учебном процессе способствует росту профессионального мастерства учителя, повышению эффективности овладения навыками самостоятельного извлечения знаний, развитию личности обучаемого и подготовке ученика к комфортной жизни в условиях информационного общества. 

Сегодня использование ИКТ на уроке становится делом привычным. Формы и методы уроков будут совершенствоваться и изменяться. Разработка новых программных продуктов внесёт свои положительные коррективы в  образовательный процесс. Учителю  предстоит всё это освоить, изучить и внедрить в  школьное образование.


