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Мечта каждого учителя иметь хороший учебник, а учителя информатики еще и электронный. И чтобы в нем все было, и даже  подготовка к ЕГЭ.  Сидит счастливый учитель  за компьютером с мультипроектором и объясняет, и проверяет, и отвечает на самые сложные вопросы и домашнее задание может дать.  Но, увы – пока только мечта.
 Вот у меня и возникла идея написать пособие, плод моей фантазии,
 которое я вам и собираюсь представить. По своей сути это есть,   несколько усеченный электронный учебник, насыщенный демонстрациями по большинству  проработанных тем. Содержание  пособия направлено в первую очередь на подготовку к сдаче ЕГЭ. Для написания пособия я использовал Visual Basic 6.0. Для создания тестов использовал демонстрационные варианты, благо их накопилось уже достаточно. Нарезал фотографии, вставил в подготовленную соответственным  образом форму, снабдил необходимыми пояснениями и теперь имею возможность прокомментировать большую часть вопросов и организовать самостоятельную работу учащихся. Оказалось, что можно использовать  этот материал и в повседневной работе, на всех ступенях изучения информатики.  Качественные демонстрации к теме «Системы счисления» дают возможность не выходить к доске и не брать в руки мел. Очень хорошо выглядит тема «Основы логики». Виртуальная клавиатура для набора  логических выражений соседствует с таблицей основных законов логики и большим набором заданий,  есть тесты, в которых проверяется умение заполнять таблицы истинности, дан  визуально – наглядный способ решения логических задач.  Все это дает возможность проводить уроки на самом высоком уровне и вызывает большой интерес у ребят. Но самая большая моя гордость – разработка темы «Алгоритмизация и программирование». Наверно самый высокий уровень наглядности, по крайней мере, это мнение моих  коллег, которые имели возможность ознакомиться с моей разработкой. Работающие блок – схемы, тесты и главное задачи. Пособие содержит шесть десятков работающих программ задач различного уровня сложности. Выполнение программок сопровождается комментариями и наглядно организованной трассировкой, подсветкой работающих в данный момент блоков. Можно увидеть, как заполняются и преобразовываются массивы, каким образом вычленяются необходимые данные. Есть и достаточно объемный набор задач для самостоятельной работы. Сейчас веду разработку блока «Моделирование», пока у меня он представлен в урезанном виде. Много времени занимает работа над наглядностью, требуется некоторое время, чтобы увидать недостатки и шероховатости первоначальных вариантов и  найти пути их устранения.
Единый государственный экзамен по информатике . Демонстрационные варианты контрольно измерительных материалов ЕГЭ 2003-2010.
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