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Abstract 

Abstracts whilst exploring the use of modern information and communication technologies in the context of current approaches to ensure quality on the basis of indicators for monitoring the quality of the educational process.
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Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» предполагает, что единственный путь, который позволит России стать конкурентным обществом в мире 21-го века – это путь модернизации системы образования через внедрение инноваций во все основные и обеспечивающие процессы системы общего образования. Одним из отличительных признаков школы будущего станет современная система оценки качества образования, функционирование которой должно обеспечить все заинтересованные стороны образовательного процесса достоверной информацией об эффективности работы образовательных учреждений и системы образования в целом. 
В настоящее время в системе образования используются две модели управления качеством. Первая модель основана на непосредственном контроле знаний обучаемых. Во второй модели методической основой для управления качеством являются международные стандарты серии ISO 9000. В обеих моделях для сопоставления существующего состояния качества учебного процесса с ожидаемыми результатами используют данные мониторинга. Мониторинг качества подразумевает непосредственную оценку или отслеживание индикаторов качества, стандартизацию получаемой информации, обеспечение единообразия в обработке данных и предъявление объективных результатов. Результаты мониторинговых исследований позволяют прогнозировать развитие изучаемой системы.
Проведение мониторинга требует некоторых затрат времени и материальных средств. Как правило, необходимо провести работу по формированию выборочных совокупностей учащихся, созданию научно обоснованного инструментария (тестов, анкет, опросных листов, программного обеспечения и т.д.), сбору данных, кодированию и анализу данных, их обработке, интерпретации и подготовке представления результатов. Российский и региональный опыт проведения мониторинга говорит о том, что затраты могут перевесить выгоды, если не приложить усилия по соблюдению всех методических требований к проведению мониторинга и не создать условия для использования результатов мониторинга в управлении качеством образования. Специалисты по мониторингу выделяют ряд условий его эффективности, среди которых отмечены такие, как:

• системный подход, обеспечивающий слаженную работу механизма по сбору, обработке, анализу и интерпретации информации;

• сочетание количественных и качественных методов измерений в мониторинге;

• репрезентативность выборочных совокупностей учащихся, принимающих участие в мониторинге;

• широкое привлечение к проведению мониторинга квалифицированных специалистов и учителей;

• использование качественного инструментария и современного программного обеспечения для обработки и анализа данных мониторинга;

• наличие необходимой материально-технической базы (статистических пакетов для обработки данных, техники и т.д.).
Все перечисленные условия невыполнимы без привлечения и использования современных информационных и коммуникационных технологий. В модели управления качеством образования, основанной на непосредственном контроле знаний учащихся, реализуется так называемый педагогический мониторинг. Он имеет специфический объект изучения и обеспечивает педагогов, руководителей ОУ и органов управления качественной и своевременной информацией, необходимой для принятия управленческих решений. Объектом педагогического мониторинга являются результаты учебно-воспитательного процесса и средства, которые используются для их достижения. Одним из видов педагогического мониторинга является так называемый дидактический мониторинг – слежение за различными сторонами учебного процесса. 
Во второй модели управления качеством образовательного процесса, методической основой которой являются международные стандарты серии ISO 9000, объектом мониторинга являются не один, а множество, совокупность процессов, реализуемых в образовательном учреждении, в том числе – учебный процесс. Таким образом, результаты тестирования знаний учащихся остаются важнейшими показателями качества учебного процесса, но не единственными. 
С точки зрения международного стандарта в области обеспечения качества, мониторинговые исследования необходимы для определения трех групп количественно измеряемых показателей эффективности учебного процесса. 

1 группа – внутренние показатели. Они связаны с характеристиками самого учебного процесса. Например: качество предварительной подготовки учащихся, их способности; квалификация учителей; количественные и качественные характеристики организации учебного процесса; результаты промежуточного контроля знаний учащихся. Результаты проведения мониторинга качества учебного процесса напрямую связаны с показателями качества тестирующих систем. Внутренние показатели качества знаний учащихся измеряются, в основном, с помощью критериально-ориентированных тестов. Как правило, такие измерители разрабатываются самими учителями. В качестве средства разработки используется программа Microsoft Excel, в некоторых случаях – Microsoft Power Point. Разработать самостоятельно качественные измерители предоставляет возможность бесплатно распространяемая система электронного обучения Moodle. 
В системе Moodle имеется обширный инструментарий для создания тестов и проведения обучающего и контрольного тестирования. Поддерживается несколько типов вопросов: множественный выбор, на соответствие, верно/неверно, короткие ответы, эссе и др. В системе содержатся развитые средства статистического анализа результатов тестирования и уровня сложности отдельных тестовых вопросов. Ипользуя Moodle, учитель может создавать дидактические материалы к учебной теме в виде текстов, вспомогательных файлов, презентаций, опросников и т.д. По результатам выполнения учениками заданий, учитель может ставить оценки и давать комментарии. Оценивание может происходить и по произвольным, созданным преподавателем, шкалам, что позволяет учителю составлять разнообразные критериально-ориентированные задания. 
2 группа – внешние показатели. В системе образования внешние показатели измеряются с помощью процедур внешнего контроля, ориентированных на выявлении степени достижения учащимися некоторого ожидаемого уровня качества знаний. Основной процедурой внешнего контроля в настоящее время является единый государственный экзамен (ЕГЭ). Инструментом внешнего контроля является нормативно-ориентированный тест, ориентированный на статистические нормы, определяемые для данной совокупности учащихся. По результатам выполнения таких тестовых заданий, учебные достижения отдельного ученика интерпретируются в зависимости от достижений всей совокупности учащихся, выше или ниже среднего показателя – нормы. Происходит распределение учащихся по рангам. Проблема организации процедур внешнего контроля и интерпретации полученных результатов заключается в том, что инструментарий внешнего контроля не соотнесен с содержанием процесса обучения, а если проверку проводит учитель, то его оценка чаще всего субъективна. Таким образом, инструментарий внешнего оценивания – нормативно-ориентированный тест – сложен в изготовлении, обработка результатов тестирования с его помощью трудоемка. Как следствие – возникает проблема подготовки учащихся общеобразовательных учреждений к прохождению процедуры внешнего контроля. 
В этом отношении интересен опыт ассоциации лучших школ и сетевого объединения общественных методистов Ульяновской области, представленный на специализированном образовательном портале «Инновации в образовании». Этот интернет-ресурс представляет инновационный проект «Cетевая модель автоматизированного внутришкольного мониторинга качества обучения на основе ИКТ» (АВМК). Модель реализована в виде системы интернет–тестирования «Дикобраз ©», основное предназначенние – подготовка учащихся к прохождению внешней аттестации. В систему включены материалы по методическому обеспечению мониторинга, тестовые материалы, разработан классификатор тестовых заданий. По аналитическим итогам плановой компьютерной диагностики принимаются управленческие решения для выполнения коррекции учебного процесса. В соответствии с TQM (Total Quality Management) – философией всеобщего управления качеством – этап коррекции любого процесса является обязательным в целях улучшения его качества. Он является наиболее сложным в организационном выполнении, так как коррекции подвергается учебная деятельность учащихся, деятельность педагогов, методическое обеспечение процесса обучения. Так же, оперативная и своевременная коррекция учебного процесса является неотъемлемой частью качества подготовки учащихся и в соответствии с требованиями государственного стандарта общего образования. В числе прочих, принцип корректирования, улучшения функционирования процессов лежит в основе стандарта качества ИСО 9001:2008.
Недостатком системы «Дикобраз ©», работающей в настоящее время в режиме апробации, является то, что присоединение к ней возможно пока только на платной договорной основе. Подобные системы интернет-тестирования, в случае их успешной апробации, могут служить источниками для сбора внешних показателей качества учебного процесса в оконкретном образовательном учреждении.

3 группа – показатели удовлетворенности потребителя. Они характеризуют реакцию потребителя образовательных услуг на «выходе» процесса, например: удовлетворенность учеников и их родителей, учителей различными сторонами образовательного процесса.
Общество доводит до школы свои потребности и контролирует уровень подготовки специалистов через возможность выпускников школ продолжить образование в престижном учебном заведении профессионального образования. Престиж общеобразовательного учебного заведения зависит от того, каковы шансы у выпускников продолжать образование в престижных учебных заведениях страны и мира. Однако задержка во времени между получением знаний и умений в школе и реализацией возможности поступления в ВУЗ значительна. Следовательно, оценка качества обучения через показатели удовлетворенности потребителя, является лишь вспомогательной и не может играть основную роль в управлении качеством обучения.

Таким образом, необходимым условием функционирования системы мониторинга в образовательном учреждении, сочетающем внешний и внутренний формы контроля образовательных достижений учащихся, с привлечением учителей, созданием научно-обоснованных механизмов обеспечения качества разработки тестовых материалов, включающем организацию общественно-профессиональной экспертизы разработки аттестационных тестов, является использование современных средств и возможностей ИКТ.
