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Чуть больше десятилетия назад школьный предмет информатика казался узкоспециализированным и рассматривал только алгоритмический аспект работы ЭВМ. Сегодня- это целая образовательная область, включающая в себя теоретическую науку и технологию. Компьютер из объекта, который нужно изучать, стал средством, с помощью которого можно изучать другие предметы школьной программы. Поэтому технологический аспект в изучении информатики занимает все большее место, он стал неотъемлемой частью предпрофильной и профильной  подготовки учащихся. В некотором смысле предмет информатики уникален, он дает возможность объединить знания из  различных дисциплин  школьной программы, не только по средствам установления межпредметных связей, но и гораздо глубже, на уровне общих подходов, базовых понятий и технологий.

С реализацией национального проекта «Образование» предпрофильная и профильная подготовка учащихся сельских школ стала более многогранной. Появилась возможность реализовывать профилизацию в том числе и информационно-технологическом аспекте. Учащиеся III ступени близлежащих школ изучают специальные предметы профильного курса на базе компьютерного класса нашей МОУ Мелиховской средней общеобразовательной школы. Реализуется сетевой принцип взаимодействия школ в профильном обучении, а именно одна из его форм – организация сетевых классов, на базе опорной школы (использование кабинета, техники, оборудования, кадров).  Это стало возможным благодаря тому, что в 2003 году школа стала федеральной экспериментальной площадкой по теме «Реструктуризация сети общеобразовательных учреждений сельской местности. Отработка модели опорной школы – организационно-методического центра школьного округа». 

Специальные предметы, изучаемые в 10-11 классе информационно-технологического профиля, представлены двумя курсами: «Технология создания сайтов» и «Программист-лаборант».  В методическом плане  в школе имеется очень большой опыт по преподаванию предметов этого направления, т.к. наша школа с 1997 года участвовала в эксперименте «Школа-колледж» и вела активное сотрудничество с Новочеркасским Государственным Промышленно гуманитарным колледжем.  Результатом этого сотрудничества явились четыре выпуска лицейных профильных класса по информационно-технологическому направлению. 

Сегодняшние учащиеся 10-11 класса, изучая  курс «Программист-лаборант», который рассчитан на 3 часа в неделю (204 часа), постигают азы профессиональной работы на ПК, основными задачами которого являются:

·  знакомство  с различными операционными системами, архиваторами, антивирусными программами;

·  изучение элементов аппаратной конфигурации компьютера;

·  обучение  грамотно и корректно ставить задачи, писать и отлаживать программы на языке TurboPascal;

·  формирование устойчивых навыков в использовании различных прикладных сред для решения конкретных задач пользователя;

·  обучение практической работе в локальных сетях;

·  обучение программированию в объектно-ориентированной среде Borland Delphi.

Вторая профильная дисциплина «Интернет технологии. Web-дизайн.»  (2 ч. в неделю) призвана сформировать у учащихся целостное представление о глобальном информационном пространстве и принципах получения информации, а также дать практические навыки эффективного использования информационных ресурсов Интернет и создания собственных информационных ресурсов.  Учащиеся приобретаю знания и умения работы с современными программными средствами, изучают редактор Front Page, различные графические редакторы, знакомятся с многообразием браузеров и порталов Интернета.

Работа с информацией стала отдельной специальностью, остро востребованной на рынке труда.  В общеобразовательном плане профильная подготовка дает учащемуся компьютерную грамотность, культуру понимания возможностей ПК, прививает этические нормы работы с информацией, а в конечном итоге, сельскому школьнику и уверенность в себе, потому что современное информационное общество ставит перед  выпускником школы сложные задачи. И от того насколько быстро и профессионально он разберется в этом море информации зависит успех его взрослой жизни.

